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VERBALE DI ASSEMBLEA N.04 
 

A seguito di convocazione effettuata telematicamente, il giorno 11 maggio alle ore 15.00 sono 
convenuti presso la Sala Fiori dell'Ordine degli Ingegneri della Provincia di Roma i signori: 

 
Alfredo Ingletti 
Alessandro Bozzetti 
Paolo Reggiani 
Carlo Pagliano 
Massimiliano Ambrosini 
 
Aperta, alle ore 15.00, la seduta, il Presidente sottopone all'approvazione dell'assemblea il 

precedente verbale di riunione. Questo viene ratificato senza alcuna obiezione. 
 
Continua con l'attività odierna della Commissione la discussione delle proposte di studio da 

attivarsi. 
 
1. Il Presidente comunica che il Consiglio dell’Ordine ha approvato la proposta di istituzione del 

servizio denominato “Sportello gare”. A questo punto sono in corso le attività organizzative, finalizzate 
all’avvio del servizio.  

 
2. Paolo Reggiani, chiede collaborazione per lo sviluppo della sua attività (per la cui 

specificazione si rimanda ai precedenti documenti di questa commissione) e pone uno spunto di 
riflessione ulteriore circa il ruolo dell'ingegnere dopo il varo del nuovo codice degli appalti pubblici. 

 
3. Ambrosini, Pagliano, Bozzetti, discutono circa la struttura da assegnare al seminario sulle 

riserve. A breve dovrebbe essere varato il programma per l'avvio delle procedure di valutazione ed 
eventuale approvazione da parte degli organi preposti. Il Presidente sollecita la predisposizione del piano 
delle attività da sottoporre al Consiglio dell’Ordine per le necessarie approvazioni, per consentire la 
realizzazione del seminario in autunno. 

 
4. Nasce spontaneamente, da una discussione, la proposta collegiale della istituzione di un tavolo, 

cui invitare anche le istituzioni e le associazioni coinvolte, per la discussione, la valutazione e la 
conseguente eventuale revisione dei prezzari utilizzati dalle amministrazioni della nostra Provincia, e ciò 
tanto dal punto di vista dell’elenco voci e relative descrizioni, quanto dal punto di vista delle 
quantificazioni economiche corrispondenti alle singole voci. Per tale iniziativa si rimanda alla prossima 
riunione, in cui si auspica una maggiore partecipazione, per le iniziative organizzative conseguenti. 

 
5. Il Presidente comunica di aver verificato con l’ing. Mario Leonardi, coordinatore delle 

pubblicazioni dell’Ordine, la disponibilità di uno spazio in uno dei prossimi bollettini cartacei per ospitare 
un contributo della Commissione Lavori Pubblici, il cui tema potrebbe essere una panoramica delle 
principali opere pubbliche o di interesse pubblico che stanno modificando la nostra città. In 
considerazione della struttura editoriale della pubblicazione, lo spazio potrà ospitare 5-6 interventi su 
singoli temi, per cui il Presidente sollecita i membri della commissione a proporre argomenti ed a dare la 
propria disponibilità per la redazione dei diversi contributi. 

 
Terminata la discussione,il Presidente comunica che verrà indicata sul sito la data della nuova 

riunione, presumibilmente per la seconda metà del mese di giugno, quindi alle 17.00 viene sciolta la 
seduta. 

 
Il segretario 

Massimiliano Ambrosini 
 

Il Presidente 
Alfredo Ingletti 
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